¥ Piensa y calcula

Asintotas de funcienes
racionales

= Tiene tantas asihtotas verticales
como raices reales distintas ten-
ga el denominador que no lo
sean del numerador:

* Tiene una asintota horizontal si
el grado del numerador es me-
nor o igual que el grado del de-
nominador,

= Tiene una asintota oblicua si el

grado del numerador es una uni-
dad mayor que el grado def de-

nominador.
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3. Analisis de funciones racionales

3.1. Modelo de funcion racional

ﬂchrcicio resuelto
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1. Tipo de funcién: racional.

Analiza y representa la funcién y =

Derivadas: y' =

2. Dominio: por ser una funcién racional, hay que excluir las raices del de-
nominador:x2—1=0:>x2:1:>x1=—1,x2:I |

Dom(f) =R- {—1, 1} = (*DG, _1) U (—11 1) U (1: 1"00)

3. Continuidad: es discontinua en x = —1, x = 1, donde tiene discontinuida-
des de 1? especie de salto infinito.

4, Periodicidad: no es periédica. Las funciones racionales nunca lo son.
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Se observa que fl-x) = —f(x) = funcién impar = simétrica respecto del
origen O(0, 0)

5. Simetrias: f{—x) =

6. Asintotas:
¢ Verticales: son las raices del denominador, x = —1,x =1 |

Posicién de la curva respecto de las asintotas verticales:
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¢ Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: y = x

Posicién de la curva respecto de la asintota oblicua.
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La curva estd debajo de la asintota La curva estd encima de la asintota

. 7.Corte con los ejes:
* Eje X: x* = 0 = x = 0 raiz triple. Se obtiene el punto O(0, 0)
¢ Eje Y: el punto O(0, 0)
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